

# 70年70人 帮志愿军英雄回家

## 多方资料证实“詹羽云”实为“詹羽，云南籍”—— 第七位找到亲人：千山万水终不负！

□ 本报记者 金亦伟

“现在可以百分百确认，我的伯父‘詹羽’就葬在泰州海陵区凤栖园，这算了我们家两代人的心愿！”5月20日，参与寻亲行动的新华日报记者在河北省张家口见到了抗美援朝志愿军家属詹建民。

此前的5月16日，泰州市退役军人事务局工作人员在泰州市人民医院档案室找到了关于原江苏省第八康复医院休养员“詹羽”的资料。詹建民则在“五一”假期回家时，找到了有关伯父的信件。其中，有两封从江苏省第八康复医院写给家里的信。多方证据足以证明，泰州市海陵区凤栖园中70名志愿军英烈合葬墓中的“詹羽云”，实为“詹羽，云南籍”的误写。泰州市退役军人事务局向记者证实：这是70名英烈中第7位找到亲人的志愿军战士。

### 一字之差

“我伯父叫詹羽，1950年上了朝鲜战场，后来被美国细菌弹所伤，感染肺结核，被安排到泰州的康复医院治疗，因为受伤严重，长期未能治愈，1960年在泰州病逝，我们家人一直不知道他具体安葬在哪里。我奶奶从伯父23岁离家报考军校后就一直没见过他，得知他去世的消息，心情悲痛，也在同年去世了。”58岁的詹建民长居广东，4月初来到江苏扬州市出差，正值清明前后，念及病逝在泰州的伯父，便向泰州市退役军人事务局打听伯父安葬的下落。

泰州海陵区凤栖园70名志愿军英烈合葬墓的墓碑上，有一名字“詹羽云”。“詹羽”“詹羽云”，相差一字！当时，泰州市退役军人事务局优抚处工作人员王旭鑫就感觉，两个名字是同一人的可能性很大。据詹建民介绍，首先，伯父詹羽籍贯为云南省红河哈尼族彝族自治州泸西县。王旭鑫推测，墓志铭所记录的“詹羽云”，可能是相关人员当年抄写时，误将籍贯“云南”中的“云”字一并抄进“詹羽”的名字里。其次，詹羽牺牲的时间，这与詹建民提供的信息、70名英烈合葬墓墓志铭信息，以及新近找到的泰州市第八康复医院休养员资料

都契合，可以断定，合葬墓中的“詹羽云”就是詹建民的伯父“詹羽”。

### 壮烈一生

“我的哥哥詹玉珮，生于一九二〇年，因是半夜生的，祖父给他取乳名为‘三庚’，泸西师范学校附中毕业，娶东门内张朝阳之女张贵莲为妻。一生做过教师、职员、军人……”詹建民向记者提供了父亲詹伟的回忆录片段，其中写到詹羽传奇的一生。原来，詹羽原名詹玉珮，詹伟原名詹玉珮，两人是亲兄弟。1943年，兄弟二人一起考入黄埔军校五分校，成为该校第十九期学员。“父亲生前明确和我说过，报考黄埔军校前，自己刚刚中学毕业，伯父已经工作几年，他们是怀揣着抗日救国的理想、血战到底的信念，从泸西徒步走到昆明报考军校的。”詹建民说。

### 两封信件

詹伟回忆录中提及，1947年，兄弟两人先后加入中国共产党，并在参加革命后改名。他们以中共地下党员的身份一起参与了原国民党60军策反起义工作。当时，詹羽受组织委托，将原国民党60军防区详图送到解放军前敌指挥部，并留在东北军区政治部前方办事处工作。詹伟的人党介绍人、老首长、志愿军150师参谋长杨滨也在回忆录中佐证了这一事实。

詹羽还在回忆录中提到，他和哥哥曾很长一段时间内相互不知对方是中共地下党员。自己奉命进入吉林市与当地地下党联络时，组织上担心他在吉林的熟人多，尤其哥哥詹羽也在吉林，容易出现失误，便改换他人前去。詹家还保存着一张兄弟二人身着解放军军服的合照。詹建民介绍，1950年，伯父要上抗美援朝前线了，父亲知道后特地去探望他，兄弟二人在武汉拍摄了这张合影后便匆匆别过。“我观察了这张照片很久，从未见过父亲有这样凝重的表情，他受过军校教育，又打过仗，知道了战场有怎样的危险……”詹建民说。

“这是我最后一次见到我哥哥。”詹伟写道，此次见面后，兄弟分别，詹羽随中国人民志愿军第50军前往抗美援朝前线，自己则被调去广东工作。詹建民介绍，父亲和母亲

在1960年还准备去泰州看望伯父，但当时母亲怀孕，他们未能成行，没想到伯父就在那年牺牲了。对此，父亲一直心存愧疚。刻录于泰州海陵区凤栖园的一个名字，因这张兄弟合照，显影出了英烈的青春面貌。气宇轩昂的詹羽，眼神中流露着无畏和坚定。他即将奔赴的，是一场气壮山河的伟大战争。



“70年·70人”，帮志愿军英雄“回家”平台中詹羽成功寻亲的海报。



画面右侧为詹羽，左侧为詹伟。（图片由詹建民提供）

## 第十九届华表奖优秀故事片奖出炉 两部江苏参与创作电影获奖

本报讯（记者 周娴）5月23日，第十八届、第十九届中国电影华表奖在北京揭晓，《长津湖》《穿过寒冬拥抱你》《邓小平小道》《奇迹·笨小孩》《你好，李焕英》《守岛人》等10部影片获第十九届华表奖优秀故事片奖。其中，《守岛人》《邓小平小道》两部影片由江苏参与共同创作。

作生产。影片讲述了邓小平被下放到江西省新建县拖拉机修造厂劳动改造期间的故事。他每天从居住地“将军楼”走路去工厂——这条小路，后来被世人誉为“邓小平小道”，一条小路虽曲折却向前，也折射出后来改革开放放出的“康庄大道”。江苏幸福蓝海影业参与出品的《守岛人》在斩获金鸡奖、百花奖后，又荣获华表奖。影片讲述了王继才（刘烨饰）与其妻子王仕花（宫哲饰）32年守护祖国边陲小岛的感人故事，从不同侧面展现了王继才夫妇丰富的内心世界和“守岛就是守国”的家国情怀。

## “长江之约”，一守十三年

### 特写

□ 本报记者 董鑫 通讯员 杨鼎 李誉

5月20日，长江高港段。陈伟提着白色塑料桶，将一尾尾尾鱼苗放流长江。看着鱼苗摇摆尾巴游向深处，他黝黑的脸庞上露出笑容。在这个谐音“我爱你”的日子里，年过半百的陈伟再一次兑现“长江之约”。

眼看着爷爷靠打鱼养活一家，陈伟自幼就暗自许下承诺：等自己长大后有能力了，一定要回报“母亲河”的养育，为长江做点事。从2011年开始，陈伟每年自发来到长江放流鱼苗，是泰州市以个人名义出资增殖放流长江特有品种的第一人。13年来，他已投入50多万元，将70万尾鱼苗放流长江。2019年，陈伟被评为“中国好人”。

2019年3月，陈伟牵头成立“健康江来”志愿服务队，成员从起初的六七十人增加到如今的40余人。放流当天，高港区政协委员、企业家、少数民族同胞以及志愿者等近百人赶来参加活动。

“放流活动你还会坚持多久？”有人问道。“一直坚持下去！”眺望长江，陈伟的眼里满是期待。

## 金价冲高回落，能否现在“上车”

□ 本报记者 林杉

今年以来，黄金价格走势备受市场关注。随着近期美元指数反弹，金价有所回落，但仍高位盘桓，现在上车“黄金”是否合适？

值得注意的是，随着工艺、设计和色彩不断丰富，黄金饰品的消费主力也逐渐年轻化。据《2022国潮珠宝研究报告》，2021年中国内地金店主要消费人群集中在25岁—34岁，占比高达55%。

除了金饰外，银行投资黄金也呈现热度。“黄金投资可以分为期货和现货两种方式。期货投资有杠杆加持，更适合专业投资者。现货投资可以直接去银行买实物黄金，如金条、‘纸黄金’等，也可以在股市中买黄金股或ETF基金，更适合普通投资者入门。”秦理说。被赋予了保值和投资期望的黄金，真的能让消费者赚到钱吗？记者在咨询多家黄金回收门店后发现，黄金变现并不如想象中容易，店主给出的价格普遍比当日大盘金价低10元左右，而商场专柜的黄金回收价格更低。今年黄金价格上涨不少，为何回收价这么低？对此，南京市某金店老板解释，品牌黄金珠宝的价格包含不菲的加工费，变现时还要扣除折旧费，因此不容易赚钱。

“黄金价格涨到目前这个位置，应该算是比较高了，再往后风险会比较高。”江苏省金融研究院副院长蒋昭乙博士认为，上次国际黄金高点就在每盎司2000多美元这个位置，要注意金价回调风险。

刚刚过去的周末，黄金饰品经历了一波销售小高峰。不少黄金品牌借着母亲节、“5·20”营销活动，纷纷推出专属优惠活动，各大黄金珠宝品牌折扣力度不一。以周大福为例，首饰金10克以下每克优惠15元，10克以上每克优惠20元，加工费另算。周大生、明牌珠宝、潮宏基、老凤祥等品牌则推出“满减60元”“享折扣”等优惠，这些品牌的金价优惠后大概在520元/克。

目前情况下，该如何进行黄金消费及投资？蒋昭乙认为，对于黄金消费及投资，在这个价格位置还是应该保持理性，而且要分散投资风险。“实物黄金的保值不容易兑现，大银行大公司产品风险相对小一些。”黄金首饰不是标准黄金投资品，选择投资前更要关注回收问题。

“我记得去年年末每克金价还不到500元，当时觉得价格偏高，结果现在涨到了583元/克。好在这几天不少金店都有节庆优惠活动，看来想买就不能犹豫。”正在挑选结婚“三金”的肖女士说道。

## 灌南推进特种设备安全管理智能化

本报讯（贾刚）日前，全省首个起重机械和叉车安全管理智能化平台在灌南县临港产业区上线应用。灌南县市场监管局联合省特检院连云港分院，开展起重机械、叉车智能化安全管理创新项目研发。通过在起重机械、叉车上安装智能化启动装置，将持证且证件在有效期内的操作人员信息

录入系统，将设备检验合格证与系统关联。设备作业前，平台自动判断设备是否超过检验周期，系统设定操作人员人脸识别后方可启动，由此实现人员和设备相互绑定。平台的上线助力提升企业安全生产管理水平，便于执法人员对特种设备进行远程监管，有效杜绝特种设备超期未检、无证作业现象。

## 第八届“两岸新锐设计竞赛·华灿奖”颁奖仪式在苏州举行

▶上接1版 坚决扛起党中央赋予的职责使命，在服务党和国家对台工作大局中展现更多江苏担当，着力推动苏台两地青年共创祖国统一、民族复兴的伟业。期待通过华灿奖平台，越来越多的台湾青

年能走进江苏、了解江苏、融入江苏，喜欢上这片底蕴深厚和充满活力的热土。本届华灿奖共征集海峡两岸暨港澳1200余所高校和机构的10万余件作品，共评出获奖作品1925件（套）。

▶上接1版 大力培养各类人才，积极培育专业化服务队伍，进一步优化政府服务，着力构建以实体经济为支撑的现代产业体系。

高质量发展这个首要任务，充分认识制造业转型升级对推动高质量发展走在前列的重要意义，持续深化对产业和经济发展的规律性认识，加快发展高端制造、智能制造、绿色制造，在推动实体经济与数字经济、产业数字化和数字产业化、传统产业改造升级和新兴产业培育壮大、市场主导和政府引导、龙头企业带动和中小企业协同推进相结合上下更大功夫，推动江苏制造业大省迈向制造强国，为服务高质量发展走在前列、更好“扛起新使命、谱写新篇章”作出新的更大贡献。

张义珍说，近年来，省委、省政府深入贯彻习近平总书记关于制造业高质量发展重要论述精神，出台制造业智能化改造数字化转型三年行动计划等一系列政策措施，数实融合水平走在全国前列，制造业高质量发展指数位居全国第一。常州大力发展智能制造，加快打造“新能源之都”，为推进全省制造业高质量发展作出了积极贡献。要牢牢把握



日前，经过提升改造，南京条约史料陈列馆试开馆。图为昨日，南京市鼓楼区下关街道居民在馆内参观。

本报记者 陈严 摄

## 泗阳：攻坚“865”干部大学堂激发发展“加速度”

大督查激励，是省政府对县区单项工作的最佳褒奖。今年以来，泗阳县先后获得了“营商环境”“放管服改革”等9项省政府大督查激励，获得激励次数位居全省县区前列。

大督查激励，是省政府对县区单项工作的最佳褒奖。今年以来，泗阳县先后获得了“营商环境”“放管服改革”等9项省政府大督查激励，获得激励次数位居全省县区前列。

一个县，何以能在省政府大督查激励次数中名列前茅？泗阳县委书记马伟说，这得益于县委开办的攻坚“865”领导干部大学堂，大学堂成了泗阳干群想在前、干在前、跑在前的“助推器”。“865”是泗阳围绕“建设千里运河最美县”提出的“八大突破”“六大创建”“五项改革”，即以地区生产总值、一般公共预算收入、亿元以上项目招引等为主的“八大突破”，以跻身全国百强县、创建全国文明城市等为核心的“六

大创建”，以全国县城新型城镇化建设示范县等为重点的“五项改革”。攻坚“865”，“一把手”是关键。基于此，泗阳年初创新开办了每月一期由县委四套班子、县委办局园园负责人和乡镇街道党政正职参加的攻坚“865”领导干部大学堂。大学堂每期安排两堂课，授课人为各单位的“一把手”，主讲本单位承担的“865”目标任务。大学堂全面提升了“一把手”学习思考、调查研究、谋划创新、推动县域经济社会高质量发展的过硬本领。

创建主题，给全县领导干部晒思路、谈创新、启智慧、传经验。

招商引智、税源型企业培育、百强县创建，是“865”大学堂内容的“重头戏”。县招商局围绕招商方式创新、招商机制探索主题，县统计局围绕百强县

在泗阳纺织行业“大师大”盛虹新材料项目现场，建设者们正在紧张有序地铺设道路，安装调试设备。项目帮办人房立耀也在为项目推进、问题处理、物资调配而奔忙。他说：“‘865’涉及工业招商方面的课我都会去听，对做好全周期服务很有帮助。”

攻坚“865”干部大学堂，既是授课，也是交流，更多的是展示本部门承担“865”任务的工作思路和实现路径，比拼各自在推进攻坚“865”目标中你追我赶的精气神。“各单位授课的信息量很大，对王集镇建设现代新型小城市、省级经济发达镇提供了很好的思

路。”王集镇党委书记林正国说。

讲得好不好，现场来评议。讲得好能赢得掌声，讲不好会引来“差评”，这也让授课者倍感压力。每次讲课结束后，所有听课人现场扫码，按照“满意”“一般”“不满意”进行评议，现场公布评议结果。县税务局局长李鹏坦言：“有了现场评议，讲不好会当场出丑，所以我对讲课认真对待，丝毫不敢马虎。”

泗阳攻坚“865”干部大学堂，讲出了希望，讲出了信心，讲出了干劲，讲出了干部争先进步的拼抢勇气。如今在泗阳，干部们瞄准“攻坚‘865’、进阶百强县”的奋斗目标，正用行动把攻坚“865”的奋斗目标转化为高质量发展的累累硕果。 杨清 张耀西